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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakam Murat Kurum

tarafmdan yazılı olarak yamtlanmasım, Anayasamn 98 ve İçtüzüğün 96. Maddeleri gereğince
arz ederim. 22.10.2024

Hikmet Yalım

İsparta Mil

Çevre Şehircilik İsparta İl Müdürlüğü, Çevresel Etki Değerlendirmesi (ÇED) rapoı

Sütçüler ilçesi Çandır köyü. Bel Ovası mevkiindeki ormanlık alanda madencililc faaliyeti

yapılabilmesi için kızılçam ve ardıçtan oluşan 4 bin 722 ağacın kesilmesi ifadesine yer

verilmiştir.

ÇED raporunda belirtilen o ifadelerde Sütçüler ilçesi. Çandır köyü. Bel ovası mevkiinde

madencilik faaliyeti yapılabilmesi için 43 hektarlık ormanlık alanda kızılçam ve ardıçtan oluşan

4 bin 722 ağacın İsparta Orman Bölge Müdürlüğünce gerekli orman izinleri alındıktan sonra

kesileceği ifade edilmiştir.

Kesilme karan alman bölgede 2021 yılmda çok büyük bir orman yangım meydana gelmiş; bu

yangın haftalarca sürmüştür. Şimdi kesilme karan alman, kızılçam ve ardıçtan oluşan bu

ormanlık alan 2021 büyük yangımnda geriye kalan tek ormanlık bölgedir.

Oysa, T.C. Orman ve Su işleri Bakanlığı Hukuk müşavirliğinin 03/03/2014 tarih ve 51072895-

010.06.01-47644 sayılı 2014/1 genelgesinde; Tepe kapalılık oram yüzde 7rden fazla olan

orman alanlannda; madencilik faaliyetlerinin değerlendirmeyeceği ifade edilmektedir. Söz

konusu mevkide tepe kapalılık orammn yüzde 80’inin üzerinde yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1 - İsparta Sütçüler ilçesi Çandır köyü. Bel Ovası mevkiindeki ormanlık alanının kesilme

kararıyla; bu bölgenin ‘orman alanı vasfının’ yüzde 71’e veya aşağısma düşürülerek

madenciliğe açık hale getirilmek mi istenmektedir?

2 - 2021 yılında yaşanan büyük orman yangımnda kalan tek bölgede neden ağaç kesme izni

verilmiştir? Tam tersine ağaçlandırma çalışmaları yapılması ve ormanların korunması

gerekirken neden bu büyük ağaç kıyımına girişilmek istenmektedir?

3 - 2020 yılından bu yana; Çevre ve Şehircilik Bakanlığı Hava Kalitesi İzleme Merkezi’ne

bağlı Sürekli İzleme Merkezi verilerine göre zaten ‘hassas’ kategorisinde yer alan İsparta’da,

halk daha fazla sağlıksız havaya mı mahkum edilecektir?

4 - Kesilmesi planlanan ormanlık bölgede kaç canlı türü yaşamaktadır? Bölgede kaç nehir ve

su yatağı vardır? Buramn kesilmesi halinde kaç hayvan yok olacak ve kaç nehir kuruyacaktır?

5 - İsparta’ya ve dolayısıyla Türkiye’nin iklimine zarar verecek bu kararı ne zaman

durduracaksınız ve alman kararı hangi tarihte iptal edeceksiniz?


